
Poštovane čitateljice i čitatelji, 

osobito mi je zadovoljstvo predstaviti drugi dvobroj časopisa „Kriminalističke teme“ za 2025. 
godinu, koji sadržajno obuhvaća šest iznimno interesantnih znanstvenih i stručnih radova iz 
domena kriminalistike, kriminologije i sigurnosnih studija.
Ovaj dvobroj započinje izvornim znanstvenim radom doc. dr. Sohela Rane sa Sveučilišta 
informacijskih tehnologija i znanosti u Dhaki (Bangladeš) pod naslovom „Policing, Public Trust, 
and Democratic Accountability: A Comparative Legal Analysis of Bangladesh and the Western 
Balkans“. U navedenom radu autor vrši usporednu analizu modela policijske odgovornosti i 
razine povjerenja javnosti u Bangladešu i odabranim državama zapadnog Balkana te  koristeći 
kvalitativne, doktrinarne i komparativne metode, zaključuje da su države zapadnog Balkana, 
potaknute procesom integracije u Europsku uniju, ostvarile značajniji napredak u uspostavi 
demokratskog nadzora nad policijom. U konačnici autor u radu nudi zakonodavne i političke 
smjernice za jačanje legitimnosti policije i demokratskog upravljanja te doprinosi rijetkim 
međuregionalnim usporednim istraživanjima u području policijskih studija.
Naredni rad predstavlja prethodno saopćenje koautorskog tima Nomana Nadeema, studenta 
na Odsjeku za kriminologiju, NFC IET Multan,  doc. dr. Ahmada Saada sa NFC IET Multan, Umaisa 
Samada, studenta na Odsjeku za kriminologiju, NFC IET Multan i Muhammada Daniyala Tahiria, 
studenta na Odsjeku za kriminologiju, NFC IET Multan iz Pakistana pod naslovom „The Impact 
of Technological Innovation in Juvenile Delinquency : A Case-Based Analysis for Modern Policy 
Intervention in Punjab, Pakistan“ u kojem koautorski tim analizira utjecaj digitalnih tehnologija 
na oblike maloljetničke delinkvencije u Pakistanu, s posebnim naglaskom na kibernetički 
kriminal i devijantna ponašanja mladih. Primjenom teorije ravnoteže kontrole i analizom 
studija slučaja razmatra se kako povećana izloženost digitalnom okruženju dovodi do slabljenja 
društvenih kontrola. U zaključku rada koautorski tim predlaže regulatorne i obrazovne mjere 
usmjerene na jačanje digitalne pismenosti i stvaranje sigurnog mrežnog okruženja za mlade, 
čime rad nudi vrijedan doprinos preventivnim javnim politikama.
Potom slijedi pregledni znanstveni rad „The rights of suspects and accused in criminal 
proceedings in Bosnia and Herzegovina: To what extent are they in compliance with European 
union agenda on procedural safeguards? koautora prof. dr. Harisa Halilovića, prof. dr. 
Muhameda Budimlića i prof. dr. Elmedina Muratbegovića, redovitih  profesora na Univerzitetu 
u Sarajevu – Fakultetu za kriminalistiku, kriminologiju i sigurnosne studije. U navedenom radu 
koautorski tim razmatra prava osumnjičenika i optuženika u kaznenom postupku u Bosni i 
Hercegovini u kontekstu usklađivanja s pravnom stečevinom Europske unije. Analizom važećih 
kaznenoprocesnih propisa i relevantne sudske prakse, uključujući odluke Ustavnog suda 
i viših sudova, posebna se pozornost posvećuje procesnim jamstvima, osobito u odnosu na 
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maloljetnike. Navedeno istraživanje doprinosi razumijevanju izazova učinkovite provedbe 
europskih standarda kaznenog pravosuđa u procesu europskih integracija Bosne i Hercegovine.
Nadalje, dvobroj nudi pregledni znanstveni rad koautorskog tima prof. dr. Muamera 
Kavazovića, doc. dr. Edite Hasković, prof. dr. Marije Lučić-Ćatić i prof. dr. Dine Bajraktarević 
Pajević sa Univerzitetu u Sarajevu – Fakultetu za kriminalistiku, kriminologiju i sigurnosne 
studije pod naslovom „Kriminalistička vještačenja i standard ISO 17025 (studija slučaja Bosna 
i Hercegovina)“. U navedenom radu analizira se važnost akreditacije forenzičkih laboratorija 
u Bosni i Hercegovini prema standardu ISO 17025 u kontekstu složenog ustavnog i policijskog 
ustroja države. Primjenom analize sadržaja te teorijskih i empirijskih spoznaja ukazuje se na 
nužnost implementacije ovog standarda radi međunarodne prepoznatljivosti forenzičkih 
nalaza, jačanja njihove pouzdanosti u sudskim postupcima i ispunjavanja zahtjeva europskih 
integracija. U konačnici koautorski tim zaključuje da akreditacija predstavlja ključni preduvjet 
osiguranja objektivnosti i kvalitete forenzičkih vještačenja u kaznenim i građanskim postupcima.
Naredni rad „Implementacijski izazovi Strategije za sprečavanje i suzbijanje zloupotrebe 
opojnih droga u Kantonu Sarajevo“ predstavlja pregledni znanstveni rad koautorskog tima prof. 
dr. Irme Deljkić, redovite profesorice na Univerzitetu u Sarajevu – Fakultetu za kriminalistiku, 
kriminologiju i sigurnosne studije, Admira Katice, ministra Ministarstva unutarnjih poslova 
Kantona Sarajevo i doc. dr. Adnana Fazlića, docenta na Univerzitetu u Sarajevu – Fakultetu 
za kriminalistiku, kriminologiju i sigurnosne studije u kojem se razmatraju izazovi provedbe 
Strategije za sprečavanje i suzbijanje zloupotrebe opojnih droga u Kantonu Sarajevo (2024.–
2028.) u kontekstu složenosti suvremenih politika borbe protiv ovisnosti. Analiziraju se 
ključne prepreke implementacije, uključujući zakonodavnu fragmentiranost, ograničene 
resurse i nedostatnu međusektorsku koordinaciju, uz isticanje mogućih rješenja za povećanje 
učinkovitosti i održivosti strateških mjera u lokalnom okružju.
U konačnici, dvobroj nudi stručni članak „Prikaz uređenja prostitucije u Švedskoj, Njemačkoj i 
Sloveniji  s osvrtom na hrvatsko rješenje“ dr. sc. Pere Mihaljevića. Autor u radu analizira različite 
modele pravnog uređenja prostitucije u europskom kontekstu, s posebnim naglaskom na 
švedski abolicionistički model, njemački model legalizacije te slovenski pristup dekriminalizacije. 
Usporednom analizom ističu se prednosti i nedostaci pojedinih rješenja, uz zaključak da ne 
postoji jednostavan i univerzalno učinkovit model regulacije ove složene društvene pojave, 
dok aktualni hrvatski model kriminalizacije predstavlja tek jednu od mogućih opcija u traženju 
optimalnog normativnog okvira.
Ovom prigodom također želim izraziti zahvalnost svim autorima i koautorima na dostavljenim 
radovima, recenzentima te članicama i članovima redakcije koji su svojim sugestijama 
i prijedlozima unaprijedili kvalitetu i omogućili publiciranje još jednog izdanja časopisa 
„Kriminalističke teme“. Nadam se da će čitateljice i čitatelji i u ovom broju pronaći interesantne 
i upotrebljive sadržaje.

Glavna i odgovorna urednica
Prof. dr. Marija Lučić-Ćatić




